

父亲吴巍说,虽然不知道好心人的名字,但很感谢他们。

# 贴膜救女,夫妻俩每天收获感动

女儿是徐州医学院大二学生,不幸患上白血病正等待骨髓配型  
两口子做手机贴膜赚钱,好心人不仅来照顾生意,还献上爱心



核心报道

## 凡人善举

在徐州市中心的时尚大道,总能见到一对夫妇在楼梯前摆摊为手机贴膜,他们的背后立着一幅宣传海报,大标题写着“贴膜救女”。这是吴巍夫妇,他们的女儿吴梦迪是徐州医学院麻醉学院大二的学生,一年前被发现患上慢性粒细胞白血病,因为一直没有找到可以配型的骨髓,吴梦迪一边吃药维持生命一边读书等待配型成功。

现代快报记者 刘清香



吴梦迪是个坚强乐观的女孩  
当事人供图

### 意外:女儿得了白血病

吴巍一家住在徐州泉山区小北门社区的一套50多平米的房子里,夫妻俩几年前下岗,靠打零工维持生计,所有希望都寄托在女儿吴梦迪的身上。

今年20岁的吴梦迪也很争气,2011年凭优异的成绩考上了徐州医学院麻醉学院。正当一家人憧憬着美好的未来,在2012年4月29日,吴梦迪被查出患上慢性粒细胞白血病。

根据医院的治疗方案,要先对脾进行消肿,同时寻找可以配型的骨髓,一旦找到,就可以进行手术,但至少需要70万。面对着高昂的治疗费用,和一天天憔悴的女儿,吴巍说他当时心都碎了。

### 爱心:先后收到20多万捐款

2012年8月,吴梦迪的病情有所好转,“脾消肿了,身体各项情况还可以,她就强烈要求出院,因为马上要开学了,她还想回到学校去。”吴巍说。当月,吴梦迪出院,重新走进校园。

不过,可以和她配型的骨髓至今还没有找到,为了维持生命,吴梦迪每天都要吃一种昂贵的进口特效药,“一个月要2.4万元,一个月是一个疗程,吃这种药前3个疗程

是自费,后面就可以免费吃9个疗程。”吴巍告诉记者。

吴梦迪患上白血病的消息被媒体报道后,迅速引起了社会广泛关注。

昨天下午,在市中心时尚大道,吴巍说他们一家一共接收了超过20万元的捐款,“这些钱,每一笔我都记下了。”

### 感动:每天都有人献爱心

女儿患上白血病的消息被传开后,吴巍被中心时尚大道的运营商请到大道上摆摊为手机贴膜,这是中心时尚大道唯一一个室外摊点。

2012年5月12日,吴巍正式出摊,他的生意不错,现在每天能给30-50个手机贴膜,忙的时候,爱人也会加入进来。在新浪微博上,总会看到徐州网友发微博说“今天在时尚大道贴膜了。”记者在吴巍的贴膜摊采访他时,遇见不少献爱心的市民,一位身材高大的男子走过来后,从钱包里掏出300块钱,他说自己听说过吴梦迪的事,这些钱不多算是自己的心意。一位女孩在贴膜时对吴巍说,自己是东方医院的护士,护士长经常说起吴梦迪的事,自己听说了就过来看看,并祝福吴梦迪能早点摆脱病魔。

“这样的事每天都会遇到,我不知道他们的名字但我感激他们。有



每天都有好心人照顾生意 现代快报记者 刘清香 摄

不少顾客会叫上一大群同事来贴膜,本来10块钱就够了,他们非要给50或者100。”吴巍对每一位顾客都会用“你好”相迎,贴好膜会双手捧着送到顾客面前,并说上一声“谢谢”。

### 吴梦迪,喜欢旅游的女孩

吴梦迪戴着眼镜,斯斯文文,查出患了白血病之后,她将长发剪短,“因为以为要换骨髓,不能留头发才剪了的。”她在QQ签名上写着:“我便做蒸不烂,煮不熟,捶不扁,炒不爆,响当当一粒铜豌豆。”她说自己有着男孩子的性格,初中

之前一直当班干,平时凶巴巴的,同学们都很怕她,说她是“母老虎”。她说自己只想像一粒铜豌豆一样顽强。

吴梦迪喜欢旅游,不过没有出过远门,最多去徐州周边走走,这个五一小长假,她打算和妈妈一起去走走,不过具体去哪还没有商量好,可以肯定的是,还不会走远,依然在周边转转。

吴梦迪喜欢麻醉学,当初就因为喜欢才报考了徐州医学院的麻醉学院,以后打算从医。今年已经大二的她,开始感觉到学习的压力,“开始接触专业课了。”



核心报道

## 民小招生

近日,杭州各民办校小学招生发榜,录取比例10:1,落榜的孩子达90%。而在南京,各民办小并没有大张旗鼓的发布招生信息,但在校园网角落里短短的几句话,也被家长捕捉到,引来上千人报名。

### 杭州民小火爆 南京会不会跟上?

2012年杭州市推行公办小学初中“零择校”,民办小学变得火爆。今年,有的学校招生240人,报名有2000多人,很多热点民办小学报名和录取比例达到了10:1,其中,有些家长从三四岁就开始给孩子做入学准备。有落榜女生家长表示,孩子四周岁已经能背一百多首唐诗,六周岁时能做一年级的奥数题,还能做一些不太难的数独九宫格。

今年,南京市收紧择校政策。小学入学公办校学区招生后的余额,要区内摇号录取。这样的录取,就是凭运气,家长们希望寻找更妥的人学渠道。民办小学,成了不少家庭条件不错的家长的选择。但大家也发现,今年的民办小学特别低调,没有招生宣传,启动报名的也不多。

韶两句

南京民办小学招生工作全面启动,至少要等到5月中旬。

责编:张虎 组版:刘峰

# 杭州民办小学招生“10取1”,南京虽未启动,但竞争可能比往年激烈 一所“民小”悄然发布招生信息 引来上千位家长报名

## 一则招生信息引来上千人

现代快报记者在金陵中学河西分校小学部网站上,看到发布的2013年招生方案,在一个不起眼的角落里。

“就是这样,已经有一千多人报名了。”小学部校长杨新富说,和去年相比,今年的招生情况更加火爆。“去年差不多有七八百人报名一年级,今年多了好几百。”学校一直保持一年级6个班,一个班36人的招生规模。“但今年这情况,我们考虑增加两个班,不知道主管部门

能不能批准。”在招生信息上,记者看到,对学生的要求是一年级须年满6周岁(2007年8月31日前出生),这些学生,小学毕业后还可以直升学校初中部,条件非常优惠。

南师附中江宁分校小学部,也在校园网上发布了招生简章,目前已经有900多名家长为孩子报了名。

在这份招生简章中,要求报名者身心健康,聪明活泼,有合作精神;2013年8月31日前

年满6周岁。学校负责人说,今年预计招8-10个班。

南外仙林分校小学部一向是民办小学中招生的热点,不过,学校至今没有公布招生的办法和计划,有知情人士透露,预计要到5月中旬左右。

有关人士介绍,虽然民办小学可以择校,但今年受招生大政策影响,民办校的招生并没有正式启动,具体的面谈、录取都还没有明确。这也让家长更加焦虑。

## 辅导班很兴奋,学校忙“打假”

“特别提醒:我校从不会办幼小衔接培训班,凡是打着我校名义办的培训班一定是欺诈。”这句话,出现在金陵中学河西分校小学部招生简章的末尾。

尽管学校在提醒,但挡不住辅导班的脚步。一家辅导班特别在网上发布信息,称针对

名校的小学入学,培训提高孩子的语言表达能力、逻辑思维能力、观察力、注意力、记忆力以及外语的模仿能力。而且往年都有考上名校的成功范例。

一位家长告诉现代快报记者,本来他想给孩子跨区择校,去鼓楼区上名牌公办小学,现在看政策,这基本没什么可能

了。“所以我准备把南京的名牌民办小学都试个遍。”

因为起步晚,这位家长现在让孩子离开了幼儿园,专注进行考前学习,包括加减、拼音、基本的英语对话,还有一些数学思维题,一项都不落。“已经花了好几千了,估计一万块都打不住。”

## 选生标准: 主要看习惯和能力

民办小学负责人异口同声,都要家长别出去上辅导班浪费钱,但家长们疑惑,报名人数太多,那肯定选孩子有个标准,这标准究竟是什么?

杨新富说,肯定会关注孩子的习惯,还有学前都掌握了哪些能力。“身体好不好,能不能和同学更好的交流,都是我们的关注点,至于你学了多少知识,不是重点。”杨新富表示,绝不可能拿小学的知识,去考孩子。但值得注意的是,今年河西分校小学部,录取学生时要看家长。“不是‘考’家长,而是要和家长谈谈我们的教育理念,如果不认同,就可以不选择。”

南师附中江宁分校小学负责人提出一个明确要求,希望录取的是一个合格的儿童。也就是有好的习惯养成,能和人正常交流,有一定协调能力和语言表达能力,有倾听的习惯。“有人面谈时魂不守舍,有人答非所问。这不是智力问题,而是习惯的问题。”校方也表示,不拿小学的题目考学生。接下来的面谈,预计没有固定的模式,看孩子的整体情况,不会分项评分。“没有识字,不会加减法,没学过英语的都可以来。”

据悉,南京民办小学招生的正式启动,至少要到5月中旬才能全面展开。  
现代快报记者 黄艳